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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 

Предмет: Реферат комисије за избор у звање једног ванредног професора за 
ужу научну област Систематска теологија/Тежиште истраживања 
Хришћанска етика са аскетиком, са пуним радним временом. 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског 
факултета број 01/4-145/3 од 28.02.2017. године и решењем о образовању комисије за 
припрему реферата за избор у звање ванредног професора за ужу научну област 
Систематска теологија/Тежиште истраживања Хришћанска етика са аскетиком, број 
02-176/2 од 8. марта 2017. изабрани смо у комисију за припрему извештаја о 
пријављеним кандидатима за избор у звање ванредног професора за ужу научну 
област Систематска теологија/Тежиште истраживања Хришћанска етика са 
аскетиком, са пуним радним временом.  

 После увида у предложени конкурсни материјал имамо част и задовољство 
да Изборном и Наставно-научном већу Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду поднесемо следећи 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

 На расписани јавни конкурс, објављен  у дневном листу Информер, додатак 
Послови од 8. марта 2017. године, пријавио се један кандидат – др Давид-Мирослав 
Перовић, ванредни професор на катедри за Хришћанску етику на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду. Кандидат је уз пријаву бр. 02-
176/1, од 8. марта 2017. године, уредно приложио сву конкурсом предвиђену 
документацију.   

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 

 Епископ Давид (световно име Мирослав) Перовић рођен је 17. Јула 1953. 
године у Ђураковцу на Метохији. Крштен је у манастиру Светог Преображења у 
Будисавцима добивши име Мирослав. Основну школу похађао је у Истоку, 
Ђураковцу и Пећи. Гимназију је завршио у Пећи 1972. године. 



 2

 Епископ Давид је студирао књижевност на Филолошком факултету у 
Београду, а бавио се и филмском и телевизијском режијом на Академији за 
позориште, филм, радио и телевизију у Београду (1972-1976) и француском 
филологијом на Сорбони у Паризу (1995-1997 и 1999). Теологију је студирао на 
Богословском факултету Српске Православне Цркве у Београду (1977-1983). 

 Монашки постриг је примио у царској лаври Високих Дечана добивши име 
Давид (1983). Потом је предавао као суплент у богословијама Света Три Јерарха у 
Крки и Свете браће Кирила и Методија у Призрену (1983-1989). 

 На Теолошком факултету атинског Универзитета кандидат је припремао 
докторски рад на тему: Заједница Духа Светог по учењу светог Василија Великог 
(1989-1994). Студија насловљена као: Цивилизација слике (символ, слика, знак), као 
и остали до тада објављени радови (25), признати су му као еквивалент 
магистарским студијама на матичном факултету (1996). 

 На Духовној академији Светог Василија Острошког у Србињу, еп. Давид је 
предавао богословске предмете Догматику и Етику (1995-1997). На школи за 
високе студије при Сорбони монах Давид је започео докторски рад на тему: 
Христологија светог Максима Исповедника на основу Писама XII-XV и XIX-ог 
(1999), у класи професора Алена Л-Буљуека, патролога. Докторски рад је одбранио 
на догматско-патролошку тему: Пневматологија светог Василија Великог на ПБФ 
Универзитета у Београду (2002).  

 На седници Наставно-научног већа ПБФ постављен је за доцента (2002) на 
катедри за Хришћанску етику (са Аскетиком). У међувремену (2005-2007), 
кандидат је постављен за предавача на предмету Аскетско богословље (Општи 
смер). На тај начин, он прво као асистент (1995-2002), а затим као доцент (2002-
2012) континуирано предаје Хришћанску етику (са Аскетиком) и Аскетско 
богословље на ПБФ Универзитета у Београду. 2012. године изабран је за ванредног 
професора на групи за Систематско богословље. Кандидат је био ангажован на 
дипломским, мастер и докторским студијама. 

 2011. године кандидат је изабран за епископа Крушевачког. Активности 
епископа крушевачког Давида Перовића у периоду од 2011. до 2017. године су 
мисијске природе: унутрашње и спољашње. Оне се огледају у црквеном зидарству 
(храмови и објекти), оснивању и обнављању парохија и манастира, живописању 
храмова, устројству богослужења, оживљавању црквено-литургичког предања, 
веронауци, црквеној просвети и издаваштву, сарадњи са медијима, харитативној 
делатности и здраству, укључивања у дешавања у култури, науци, привреди, 
пословништву, спорту; организовању трибина, симпосиона (научна екологија), 
фестивала, као и учешћу на истима у Србији (Крушевац, Београд, Нови Сад, Ниш, 
Врање, Александровац, Сребрно Језеро, Пећ, Косовска Митровица, Смедеревска 
Паланка), земљама региона - Хрватска, Црна Гора, Б и Х (Шибеник и Далмација, 
Истра и Перој, Загреб, Сарајево, Пакрац, Карловац, Подгорица) и у иностранству 
(Аустралија, Немачка, Аустрија, Италија, Грчка (Верија, Атина и Крит), Турска, 
Бугарска). 
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 У делатностима о којима је реч спадају и пројекти од националног и 
културног значаја: борба против беле куге, поспешивање књижевних и уметничких 
токова, медиологије и уметничке продукције (филмски серијал о Патријарху 
Павлу, филмска трилогија Небо на земљи), филмски и телевизијски 
документаризам, рад са позоришним кућама, музичка сцена црквена, етно и 
класична, праћење нових технологија у библиотечко-информационим системима, 
оживљавање етнологије и занатства, сарадња са школама, музијима и заводима. 

 У периоду од 2012-2015 на Православном богословском факултету обављао 
је функцију Председника Савета Факултета.  

 

2. НАУЧНИ РАД 

 
 

Библиографија др Давида-Мирослава Перовића, од године избора у звање 
ванредног професора до данас, обухвата следеће јединице: 

 
1. "Свештена екологија у окриљу Православне цркве: (Ктисиолошки аспекти по 
избору)". Црквене студије, год. XIV, бр. 14, Ниш 2017, стр. 209-219. M24 
 

2. "Ерминевтика апокалиптичке слике Косова и Метохије на прелазу из XX у XXI 
век", у: Пузовић, Владислав (ур.), Православни свет и Први светски рат: Зборник 
радова међународног научног скупа: Београд, 5-6 децембар 2014. године., Београд: 
Православни богословски факултет Универзитета у Београду. Институт за 
теолошка истраживања, 2015, стр. 578-606. М31 

3. "Sacred relics: human body in historical, psychosomatic and eschatological 
perspective", у:  Milošević, Ana (ur.), Kinđić, Zoran (ur.), Perović, David (ur.), FAITH 
AND REASON: International scientific meeting almanac: (Thematic conference 
proceedings of international significance held in Smederska Palanka, June 24-26 of 
2016), Belgrade: Dosije studio: Forel - Institute of Social Sciences: Philosophical 
Commune, 2016, 169-180. М31 

4. "Return to the garden of Eden: (essay on postmodernistic theology)", у: Boer, Theo 
(ур.), Fischer, Richard (ур.), HUMAN ENHANCE MENT: Scientific, Ethical and 
Theological Aspect from a European Perspective. Strasbourg: Church and Society 
Commisssion of CEC: Conference of European Churches, 2012, 246-248. М31 

5. "Протопрезвитера Николаја Афанасјева виђење тајне Цркве (омаж оцу Николају 
Афанасјеву)", Богословље  2 (2013), стр. 146-156. М51 
 
6. "Владар по образу и по подобију: Свети Стефан Владислав I", Богословље 1 
(2015),  стр. 5-18. М51 
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7. "Одношење Седме уметности према хришћанском етосу", Богословље 2 (2015), 
cтр. 118-152. М51 
 
8. "Оглед из молитвеног богословља и химнологије са коментарима", Богословље 1 
(2016), стр. 3-13. М51 
 

9. "Деца и њихова харизма игре", у: Батавељић, Драган (ур.), Тематски зборник 
"Поуке прошлости и будућност опстанка Српског народа". Београд: Удружење 
"Опстанак" - за борбу против беле куге и за обнављање становништва, 2012, стр. 1-
16. M61 

10. "Човек - дете; биће игре (омаж Гадамеру)", у: Батавељић, Драган (ур.), 
Тематски зборник са четвртог националног конгреса о деци и наталитету 
"Србија - свећа која догорева", Београд: Удружење "Опстанак" - за борбу против 
беле куге и за обнављање становништва, 2014, стр. 1-16. M61 

 

Приказ најважнијих објављених научних радова 

 
 

1. "Свештена екологија у окриљу Православне цркве: (Ктисиолошки аспекти по 
избору)". Црквене студије, год. XIV, бр. 14, Ниш 2017, стр. 209-219. 

Рад се бави свештеном екологијом у окриљу Православне Цркве у контексту 
Великог и Православног сабора Православне Цркве одржаног на Криту 2016. 
године. Поруку овог сабора аутор истиче у први план, а то је да су данашњу 
еколошку кризу изазвали духовни и етички узроци, а да је она укорењена у 
незаситој грамзивости и себичности које воде у неразумно искоришћавање 
природних богатстава. Зато човек, истовремено са искоришћавањем природе, мора 
у себи да негује свест да је он само "економ" (управитељ у име домаћина), а не 
власник и разрушитељ творевине Божје. Православна Црква примељује свештене 
чинове за освећење и заштиту природне средине, и опет, она слави стваралачку моћ 
Господњу над Свемиром и указује на праведну Господњу владавину. Али Црква, 
по аутору, пре свега истиче своје благодатне еко-евхаристијске крилатице, односно 
богомудре еко-парадигме црквених учитеља - Светих Отаца. Аутор наводи у том 
контексту еко-парадигму светога Василија Великог. На крају рада је наведена 
релеватна ткз. еко-библиографија.  

2. "Ерминевтика апокалиптичке слике Косова и Метохије на прелазу из XX у XXI 
век", у: Пузовић, Владислав (ур.), Православни свет и Први светски рат: Зборник 
радова међународног научног скупа: Београд, 5-6 децембар 2014. године, Београд: 
Православни богословски факултет Универзитета у Беогреду. Институт за 
теолошка истраживања, 2015, стр. 578-606. 

Аутор у свом излагању покушава да размотри и понуди својеврсну ерминевтику 
трагичних и апокалиптичких слика Косова и Метохије на прелазу из XX у XXI  
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век. Аутор износи неке суштинске мисли о свему доживљеном и виђеном на 
Косову и Метохији. У свему томе он сматра да би можда главна порука могла бити: 
одолети и "победити унутрашњом лепотом". Ову мисао позајмљену од владике 
Данила Крстића он наводи као делотворну и учинковиту, и пре свега истиниту, јер 
се као таква заиста показала у овој нашој савременој драми на Косову и Метохији. 
Аутор у прилог овој тврдњи наводи неколико занимљивих примера. Рад се 
неминовно бави и питањима везаним за рат, као што је смислофонија и рат, 
личност у рату, као и објашњењем наизглед очигледне супротности између 
хришћанског ратовања и заповести Господње - "Не убиј". У раду се наводи једна 
интересатна мисао о српском народу као једном од четири препорочна знака и 
народа, коме је изгледа намењена једна посебна духовна и крстоносна улога у 
историји, а да свега тога он (српски народ) као да није довољно ни свестан. 
 
3. "Протопрезвитера Николаја Афанасјева виђење тајне Цркве (омаж оцу Николају 
Афанасјеву)", Богословље 2 (2013), стр. 146-156. 
  
Кандидат овим радом даје омаж оцу Николају Афанасјеву посвећујући посебну 
пажњу на његово виђење тајне Цркве. Аутор посебно истиче и анализира 
становиште Афанасјева о есхатолошком карактеру ране црквене свести. 
Хришћанска мисао је усвојила јудаистички однос према свету, али га је усвојила у 
светлости своје есхатолошке свести. Аутор овде посебно предочава почетак Цркве 
као почетка и новог и старог еона. На посебан начин се анализира положај Цркве у 
свету и нова твар. У контексту пребивања Цркве у историјском процесу посебно се 
истиче та посебна новозаветно-есхатолошка перцепција света 

4. "Владар по образу и по подобију: Свети Стефан Владислав I", Богословље 1 
(2015),  стр. 5-18. 

У раду аутор се бави изузетним ликом благоверног српског краља светог Стефана 
Владислава I. Аутор је толико фасциниран личношћу светог краља да га назива и 
карактeрише "Владаром по образу и по подобију". Рад представља хагиографски 
текст о благоверном српском краљу заснован на казивањима биографа Доментијана 
и историчара Нићифора Дучића. Такође је лепо наведено и агиографско и 
просопографско казивање о светом краљу Владиславу Архиепископа Данила II. 
Аутор посебно осликава и ктиторски лик краља Владислава I у његовом 
благоверном народу. На крају рада, аутор посебно скреће пажњу на улогу светог 
краља Владислава I у библио-иконографији, као и у химнографији. На самом крају 
рада, исрпно је предочена шира библиографија о датој проблематици. 

5. "Одношење Седме уметности према хришћанском етосу", Богословље 2 (2015), 
cтр. 118-152. 

У овом раду аутор обрађује и промишља питања одношења Седме уметности према 
хришћанском етосу. Аутор истиче да захваљујући камери, филмски гледалац има 
осећање личне испарцелисане свудаприсутности. Аутор напомиње да су многи 
теоретичари писали о тој чудесној моћи филмске камере која ствара тоталну 
илузију живота у покрету и која може да понире у саму душу ствари. Аутор у раду 
истиче да филмска камера води гледаоца из дубине земље на небо, и од небеса до 
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дна мора, и опет у дубину земље до самог пакла, па у висину небеса, све до 
Пандократора на трону. Али гледалац за све то време има само један идеолошки 
захтев и једну могућност: да се нигде не занесе, не укваси и не упрља, или да му 
буде обратно, баш као у животу. Тако, гледалац филмом проверава себе човека у 
реалном животу. На крају рада се наводи опширна библиографија и филмографија.  

6. "Оглед из молитвеног богословља и химнологије са коментарима", Богословље 1 
(2016), стр. 3-13. 

У раду је представљен својеврсни оглед из молитвеног богословља и химнологије 
са коментарима. Аутор полази од поставке да је црквено богословље тумачење 
Светог Писма и његова примена у јерургијској пракси Цркве, али и да оно извире 
из Предања са којим се само поклапа и поистовећује. У том контексту се истиче да 
савремене богословске теме, оне о еколошкој кризи, или о био-етичким 
истраживањима, морају бити саобразне Светом Предању. Односно, требају бити 
саобразне Самом Христу, као носиоцу и самом садржају Светог Предања. Због 
свега тога, аутор истиче да еколошке и био-етичке теме треба сагледавати са 
означених поставки, укључујући и најновију дисциплину, неурофилософију. Рад је 
постављен тако да представља одређени увод у рефлексију о еко и био-етици. 

7. "Човек - дете; биће игре (омаж Гадамеру)", у: Батавељић, Драган (ур.), Тематски 
зборник са четвртог националног конгреса о деци и наталитету "Србија - свећа 
која догорева", Београд: Удружење "Опстанак" - за борбу против беле куге и за 
обнављање становништва, 2014, стр. 1-16. 

Рад представља уводно предавање на четвртом националном конгресу о деци и 
наталитету "Србија - свећа која догорева". Тема предавања је: "Човек - дете; биће 
игре (омаж Гадамеру)". Аутор говорећи о човеку као детету, као бићу игре, истиче 
да пракса и сам живот нас непрестано обавештавају о томе да човек не може ништа 
да уради, а да у све не унесе свој ерос и етос игре. Догађаји прожети еросом игре 
саму игру подижу на степен догађаја живота и смрти. Игра као феномен далеко 
превазилази сам чин игре, јер заузима озбиљну примарну и суштинску улогу у 
животу човека. Аутор сматра да се у животу живи на начин игре, чија је цена живот 
или смрт. Зато је дете једно живо и животом управљано јуродиво биће, које игра за 
живот, док је дете одметнуто од игре дете-кловн, али и најциничнији убојица која 
игра за смрт. 

 

3. ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ ЗАКОНСКИХ УСЛОВА И КРИТЕРИЈУМА ЗА 
ИЗБОР У ПРЕДЛОЖЕНО НАСТАВНИЧКО ЗВАЊЕ 

 
3.1. ОПШТИ УСЛОВ 

 
Кандидат др Давид-Мирослав Перовић је испунио опште услове за поновни избор 
у звање ванредног професора. Он је у свом досадашњем раду на Православном 
богословском факултету радио као ванредни професор за ужу научну област 
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Систематска теологија и као шеф катедре за Хришћанску етику био је ангажован на 
предмету Хришћанска етика са аскетиком (основне студије). 
 

 
 

       3.2. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ 
 

Кандидат др Давид-Мирослав Перовић је испунио и обавезне услове за 
поновни избор у звање ванредног професора. Он је у свом досадашњем раду на 
Православном богословском факултету радио као ванредни професор за ужу 
научну област Систематска теологија, и као шеф катедре за Хришћанску етику био 
ангажован на предмету Хришћанска етика са аскетиком (основне студије) и тиме је 
стекао вишегодишње искуство (22 године, од 1995-2017.) у педагошком раду са 
студентима. Кандидат је добио позитивну оцену свог педагошког рада у 
студентским анкетама током протеклог изборног периода. На основу података 
студентске евалуације путем „Упитника за вредновање педагошког рада 
наставника“ студенти су оценили рад др Давида Перовића следећим оценама: 

Школска 2013/2014 – просечна оцена: 4,47 
Школска 2014/2015 – просечна оцена: 3,83 
Школска 2015/2016 – просечна оцена: 4,38 
 
Др Давид Перовић је испунио обавезне услове и објавио један рад у 

категорији М24, три рада у категорији М31, четири рада у категорији М51 и 
два рада у категорији М61.  

 

 
      3.3. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

 
 

Кандидат др Давид-Мирослав Перовић је испунио и неопходне изборне услове за 
поновни избор у звање ванредног професора и то:  

1. Стручно-професионални допринос: Кандидат је члан уређивачког одбора 
часописа Православног богословског факултета Универзитета у Београду 
Богословље. Кандидат је учествовао у великом броју комисија за одбрану завршних 
радова, и то: А. као ментор (1 магистарска теза, 3 дипломска рада и 12 завршних 
радова на основним студијама) и Б. као члан у комисијама (3 магистарска рада, 5 
дипломских радова, 2 мастер рада и 5 завршних радова на основним студијама). 

2. Допринос академској и широј заједници: Кандидат је био Председник Савета 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду (2012/2013, 
2013/2014, 2014/2015). Кандидат је био учесник, предавач и један од уредника 
интернационалне научне конференције: FAITH AND REASON: International 
scientific meeting almanac: (Thematic conference proceedings of international 
significance held in Smederska Palanka, June 24-26 of 2016), MILOSEVIĆ, Ana (ur.), 
KINĐIĆ, Zoran (ur.), PEROVIĆ, David (ur.), Belgrade: Dosije studio: Forel - Institute of 
Social Sciences: Philosophical Commune, 2016. Кандидат је држао уводно излагање и 
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био члан научног одбора националног конгреса: Тематски зборник са четвртог 
националног конгреса о деци и наталитету "Србија - свећа која догорева". 

 
 
4. УКУПНА ОЦЕНА 

 
У свом досадашњем раду кандидат др Давид-Мирослав Перовић се показао 

као марљив и посвећен научни радник. Због таквог делања кандидат је иза себе 
оставио значајно и разноврсно научно и педагошко дело. То све скупа сведочи о 
његовим разноврсним стручним интересовањима, широком општем и стручном 
образовању и преданом педагошком и научном раду.  

Кандидат има вишегодишње наставно-педагошко искуство које је стекао 
извођењем наставе, најпре као асистент (1995-2002), затим као доцент (2002-2012), 
а потом и као ванредни професор (2012-2017). Он је у том периоду континуирано 
предавао Хришћанску етику са аскетиком и Аскетско богословље на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду. Потребно је истаћи да је током 
рада изградио и неговао веома коректан, одговоран и професионалан однос према 
студентима и колегама. Предавања и друге наставне активности изводио је на 
одговарајућем стручном и педагошком нивоу. 

У целини посматрано др Давид-Мирослав Перовић поседује комплексне и 
вишедимензионалне компетенције за научно-истраживачки рад и својим научним 
стваралаштвом учинио је значајан напредак у области Систематске теологије, а 
нарочито на пољу Хришћанске етике и аскетике. 

Имајући у виду све остварене резултате, посебно у периоду после избора у 
звање ванредног професора, Комисија сматра да кандидат испуњава све 
неопходне законске предуслове и критеријуме за поновни избор у звање 
ванредног професора.  

  

 

5. МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

Узевши у обзир велико педагошко искуство и значајан број објављених 
научних и стручних радова сматрамо да је кандидат  др Давид-Мирослав Перовић 
посвећен и компетентан педагог и научних радник који ће и убудуће давати 
допринос развоју хришћанске етике и аскетике. 

На основу свега изложеног Комисија сматра да су се стекли сви услови из 
Закона о високом образовању (Службени гласник РС, бр. 76/2005, 100/2007 – 
аутентично тумачење, 97/2008, 44/2010, 93/2012, 89/2013, 99/2014, 45/2015 – 
аутентично тумачење,  68/2015 и 87/2016), Статута Православног богословског  
факултета (Пречишћен текст бр. 02–1032/3 од 27. 12. 2012), Правилника о начину и 
поступку стицања звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у 
Београду („Гласник Универзитета у Београду“, бр. 142/2008, 150/2009 и 160/2011), 
Правилника о изменама и допунама Правилника о начину и поступку стицања 
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звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Београду (Гласник 
Универзитета у Београду, бр. 196),  Правилника о минималним условима за 
стицање звања наставника на Универзитету у Београду (Гласник Универзитета у 
Београду, бр. 192 и бр. 195), да се епископ др Давид-Мирослав Перовић, 
досадашњи ванредни професор изабран за ужу научну област Систематска теологија 
на Православном богословском факултету Универзитета у Београду поново изабере 
у звање ванредног професора на основу објављеног конкурса на који се пријавио 
као једини кандидат и који испуњава све законом предвиђене услове, па се стога с 
поверењем и особитим поштовањем обраћамо Изборном већу Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду са предлогом да прихвати 
реферат Комисије и упути предлог Стручном већу за друштвено-
хуманистичке науке Универзитета у Београду за поновни избор епископа др 
Давида-Мирослава Перовића у звање ванредног професора за ужу научну 
област Систематска теологија / тежиште истраживања Хришћанска етика са 
аскетиком, са пуним радним временом. 

 

Београд, 6. април 2017. године. ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

                    
              др Дражен Перић, ванредни професор 

               Православни богословски факултет 

            Универзитет у Београду 

 

       др Раде Кисић, ванредни професор 

          Православни богословски факултет 

      Универзитет у Београду 

 

             др Зоран Кинђић, ванредни професор 

      Факултет политичких наука 

      Универзитет у Београду 
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Образац 4 Г 

Г) ГРУПАЦИЈА ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА 

 
С А Ж Е Т А К 

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА  
ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ  

 
I - О КОНКУРСУ 

Назив факултета: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
Ужа научна, oдносно уметничка област: Систематска теологија 
Број кандидата који се бирају: 1 
Број пријављених кандидата: 1 
Имена пријављених кандидата: 
 1. Проф. др Давид-Мирослав Перовић 
    

 
II - О КАНДИДАТИМА 

 

1) - Основни биографски подаци 
- Име, средње име и презиме: Давид-Мирослав Перовић 
- Датум и место рођења: 17. 07. 1953. 
- Установа где је запослен: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Звање/радно место: Ванредни професор 
- Научна, односно уметничка област: Систематска теологија 
 

2) - Стручна биографија, дипломе и звања 

Основне студије: 
- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Место и година завршетка: Београд, 1983. 
Мастер:   
- Назив установе: 
- Место и година завршетка: 
- Ужа научна, односно уметничка област: 
Магистеријум:   
- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Место и година завршетка: Београд, 1996. 
- Ужа научна, односно уметничка област: Систематска теологија 
Докторат: 
- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 
- Место и година одбране: Београд, 2002. 
- Наслов дисертације: Пневматологија светог Василија Великог 
- Ужа научна, односно уметничка област: Систематска теологија 
Досадашњи избори у наставна и научна звања: 
- Доцент, 2002. 
- Ванредни професор, 2012. 
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3) Испуњени услови за избор у звање ванредног професора 

 

ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ: 
 
 
 

  
(заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 

oценa / број година 
радног искуства  
 

1 Приступно предавање из области за коју се бира, позитивно 
оцењено од стране високошколске установе 

 

2 Позитивна оцена педагошког рада у студентским анкетама 
током целокупног  претходног изборног периода 

4,47 (2013/2014) 
3,83 (3014/2015) 
4,38 (2015/2016) 

3 Искуство у педагошком раду са студентима 
 

22  године  (1995-2017) 

 
 
 
 

 
 (заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 
 

Број менторства / 
учешћа у комисији и 
др. 

4 Резултати у развоју научнонаставног подмлатка 
 

 

5 Учешће у комисији за одбрану три завршна рада на 
академским специјалистичким, односно мастер студијама 

 

6 Менторство или чланство у две комисије за израду докторске 
дисертације 

 

 
 
 
 

  
(заокружити испуњен услов за звање у које 
се бира) 
 

Број 
радова, 
сапштења, 
цитата и др 

Навести часописе, скупове, 
књиге и друго 

7 Објављен један рад из категорије М20 или 
три рада из категорије М51 из научне 
области за коју се бира. 

  

8 Саопштен један рад на научном скупу, 
објављен у целини (М31, М33, М61, М63) 

  

9 Објављена два рада из категорије М20 или 
пет радова из категорије М51 у периоду од 
последњег избора у звање из научне 
области за коју се бира.  
 

  

10 Оригинално стручно остварење или 
руковођење или учешће у пројекту 
 

  

11 Одобрен и објављен универзитетски   
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уџбеник за предмет из студијског програма 
факултета, односно универзитета или 
научна монографија (са ISBN бројем) из 
научне области за коју се бира, у периоду 
од избора у претходно звање 

12 Један рад са међународног научног скупа 
објављен у целини категорије М31 или М33 

  

13 Један рад са научног скупа националног 
значаја објављен у целини категорије М61 
или М63. 
 

  

14 Објављена један рад из категорије М20 или 
четири рада из категорије М51 у периоду од 
последњег избора из научне области за коју 
се бира.  (за поновни избор ванр. проф) 
 

4 1. "Протопрезвитера Николаја 
Афанасјева виђење тајне Цркве 
(омаж оцу Николају 
Афанасјеву)", Богословље  2, 
(2013), стр. 146-156. М51 
2. "Владар по образу и по 
подобију: Свети Стефан 
Владислав I", Богословље 1, 
(2015),  стр. 5-18. М51 
3. "Одношење Седме уметности 
према хришћанском етосу", 
Богословље 2, (2015), cтр. 118-
152. М51 
4. "Оглед из молитвеног 
богословља и химнологије са 
коментарима", Богословље 1, 
(2016), стр. 3-13. М51 
 

15 Један рад са међународног научног скупа 
објављен у целини категорије М31 или 
М33.  (за поновни избор ванр. проф) 
 

3 "Ерминевтика апокалиптичке 
слике Косова и Метохије на 
прелазу из XX у XXI век". 
Православни свет и Први светски 
рат: Зборник радова 
међународног научног скупа: 
Београд, 5-6 децембар 2014. 
године. Уредио Пузовић 
Владислав. Православни 
богословски факултет 
Универзитета у Беогреду. 
Институт за теолошка 
истраживања, Београд 2015, стр. 
578-606. М31 

"Sacred relics: human body in 
historical, psychosomatic and 
eschatological perspective", у:  
Milošević, Ana (ur.), Kinđić, Zoran 
(ur.), Perović, David (ur.), FAITH 
AND REASON: International 
scientific meeting almanac: 
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(Thematic conference proceedings 
of international significance held in 
Smederska Palanka, June 24-26 of 
2016), Belgrade: Dosije studio: 
Forel - Institute of Social Sciences: 
Philosophical Commune, 2016, 
169-180. 

"Return to the garden of Eden: 
(essay on postmodernistic 
theology)", у: Boer, Theo (ур.), 
Fischer, Richard (ур.), HUMAN 
ENHANCE MENT: Scientific, 
Ethical and Theological Aspect 
from a European Perspective. 
Strasbourg: Church and Society 
Commisssion of CEC: Conference 
of European Churches, 2012, 246-
248. 

 
16 Један рад са научног скупа националног 

значаја објављен у целини категорије М61 
или М63.  (за поновни избор ванр. проф) 
 

2 "Човек - дете; биће игре (омаж 
Гадамеру)", у: Батавељић, Драган 
(ур.), Тематски зборник са 
четвртог националног конгреса о 
деци и наталитету "Србија - 
свећа која догорева", Београд: 
Удружење "Опстанак" - за борбу 
против беле куге и за обнављање 
становништва, 2014, стр. 1-16. 
"Деца и њихова харизма игре", у: 
Батавељић, Драган (ур.), 
Тематски зборник "Поуке 
прошлости и будућност опстанка 
Српског народа". Београд: 
Удружење "Опстанак" - за борбу 
против беле куге и за обнављање 
становништва, 2012, стр. 1-16. 

17 Објављен један рад из категорије М21, М22 
или М23 од првог избора у звање ванредног 
професора из научне области за коју се 
бира  

  

18 Објављен један рад из категорије М24 од 
првог избора у звање ванредног професора 
из научне области за коју се бира. Додатно 
испуњен услов из категорије М21, М22 или 
М23 може, један за један, да замени услов 
из категорије М24 или М51 

1 "Свештена екологија у окриљу 
Православне цркве: 
(Ктисиолошки аспекти по 
избору)". Црквене студије, год. 
XIV, бр. 14, Ниш 2017, стр. 209-
219. 

19 Објављених пет радова из категорије М51 у   
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периоду од последњег избора из научне 
области за коју се бира. Додатно испуњен 
услов из категорије М24 може, један за 
један, да замени услов из категорије М51  

20 Цитираност од 10 xeтepo цитата. 
 

  

21 Два рада са међународног научног скупа 
објављена у целини категорије М31 или 
М33 
 

  

22 Два рада са научног скупа националног 
значаја објављена у целини категорије М61 
или М63 
 

  

23 Одобрен и објављен универзитетски 
уџбеник за предмет из студијског програма 
факултета, односно универзитета или 
научна монографија (са ISBN бројем) из 
научне области за коју се бира, у периоду 
од избора у претходно звање 

  

24 Број радова као услов за менторство у 
вођењу докт. дисерт. – (стандард 9 
Правилника о стандардима...) 

  

 

 
 
ИЗБОРНИ УСЛОВИ: 
 

 (изабрати 2 од 3 услова) Заокружити (болдовати) ближе одреднице 
(најмање пo једна из 2 изабрана услова) 

 
1. Стручно-професионални 
допринос 

1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа 
или зборника радова у земљи или иностранству. 
2. Председник или члан организационог или научног одбора на 
научним скуповима националног или међународног нивоа. 
3. Председник или члан комисија за израду завршних радова 
на академским мастер или докторским студијама. 
4. Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним 
пројектима. 
 

2. Допринос академској и 
широј заједници 

1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у 
стручним или научним асоцијацијама у које се члан бира. 
2. Председник или члан органа управљања, стручног органа 
или комисија на факултету или универзитету у земљи или 
иностранству. 
3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог 
органа и комисије министарстава. 
4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма 
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(перманентно образовање, курсеви у организацији 
професионалних удружења и институција, програми едукације 
наставника) или у активностима популаризације науке. 
5. Домаће или међународне награде и признања у развоју 
образовања или науке. 

3. Сарадња са другим 
високошколским, 
научноистраживачким 
установама, односно 
установама културе или 
уметности у земљи и 
иностранству 

1. Руковођење или учешће у међународним научним или стручним 
пројекатима и студијама 
2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим 
високошколским или научноистраживачким институцијама у 
земљи или иностранству, или звање гостујућег професора или 
истраживача. 
3. Руковођење радом или чланство у органу или професионалном 
удружењу или организацији националног или међународног нивоа. 
4. Учешће у програмима размене наставника и студената. 
5. Учешће у изради и спровођењу заједничких студијских програма 
6. Предавања по позиву на универзитетима у земљи или 
иностранству. 

 

 

Изборни услови:  

 1. Стручно-професионални допринос:  

1. Кандидат је члан уређивачког одбора научног часописа Богословље (часопис Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду).  

2. Кандидат је учествовао у великом броју комисија за одбрану завршних радова, и то: А. као 
ментор (1 магистарска теза, 3 дипломска рада и 12 завршних радова на основним студијама) и Б. као 
члан у комисијама (3 магистарска рада, 5 дипломских радова, 2 мастер рада и 5 завршних радова на 
основним студијама). 

 

2. Допринос академској и широј заједници:  

1. Кандидат је био Председник Савета Православног богословског факултета Универзитета у 
Београду у одређеном периоду (2012/2013, 2013/2014, 2014/2015).  

2. Кандидат је био учесник, предавач и један од уредника интернационалне научне конференције: 
FAITH AND REASON: International scientific meeting almanac: (Thematic conference proceedings of 
international significance held in Smederska Palanka, June 24-26 of 2016), MILOSEVIĆ, Ana (ur.), 
KINĐIĆ, Zoran (ur.), PEROVIĆ, David (ur.), Belgrade: Dosije studio: Forel - Institute of Social Sciences: 
Philosophical Commune, 2016. Кандидат је држао уводно излагање и био члан научног одбора 
националног конгреса: Тематски зборник са четвртог националног конгреса о деци и наталитету 
"Србија - свећа која догорева".  
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III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 
   

Узевши у обзир велико педагошко искуство и значајан број објављених научних и стручних радова 
сматрамо да је кандидат др Давид-Мирослав Перовић посвећен и компетентан педагог и научни 
радник, који ће и убудуће давати допринос развоју хришћанске етике и аскетике. 
 
На основу свега изложеног Комисија сматра да су се стекли сви услови из Закона о високом 
образовању (Службени гласник РС, бр. 76/2005, 100/2007 – аутентично тумачење, 97/2008, 44/2010, 
93/2012, 89/2013, 99/2014, 45/2015 – аутентично тумачење,  68/2015 и 87/2016), Статута 
Православног богословског  факултета (Пречишћен текст бр. 02–1032/3 од 27. 12. 2012), 
Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивања радног односа наставника 
Универзитета у Београду („Гласник Универзитета у Београду“, бр. 142/2008, 150/2009 и 160/2011), 
Правилника о изменама и допунама Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивања 
радног односа наставника Универзитета у Београду (Гласник Универзитета у Београду, бр. 196),  
Правилника о минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду 
(Гласник Универзитета у Београду, бр. 192 и бр. 195), да се епископ др Давид-Мирослав Перовић, 
досадашњи ванредни професор изабран за ужу научну област Систематска теологија на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду поново изабере у звање ванредног професора на 
основу објављеног конкурса на који се пријавио као једини кандидат и који испуњава све законом 
предвиђене услове, па се стога с поверењем и особитим поштовањем обраћамо Изборном већу 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду са предлогом да прихвати 
реферат Комисије и упути предлог Стручном већу за друштвено-хуманистичке науке 
Универзитета у Београду за поновни избор епископа др Давида-Мирослава Перовића у звање 
ванредног професора за ужу научну област Систематска теологија / тежиште истраживања 
Хришћанска етика са аскетиком, са пуним радним временом. 

 
Место и датум: Београд, 06. 04. 2017.                                                           ПОТПИСИ  
                                                                                                  ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 
                                                                                                                                      

                                                                                         

 

                                                                                                         др Дражен Перић, ванредни професор 
                                       Православни богословски факултет 

                                  Универзитет у Београду 
 

 

                       др Раде Кисић, ванредни професор 
                            Православни богословски факултет 

                           Универзитет у Београду 
 

 

                            др Зоран Кинђић, ванредни професор 
                                  Факултет политичких наука 

                                    Универзитет у Београду 


